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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .
Procès-verbal de la réunion du Conseil d'administration du 13 septembre 2008 dans les locaux du Club d’Echecs de Charleroi.
Sont présents: 
Messieurs Fabrice GROBELNY, Pierre VAN de VELDE Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Daniel HALLEUX, Jean-Marie PIRON, Damien ANDRE, Jean HUCHON, Renaud BARREAU et Jean-Christophe THIRY, administrateurs.
Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 

Madame Laetitia HEUVELMANS et Monsieur Marc Hanset (rédacteur en chef du Pion f), invités.
Sont excusés : 
Messieurs Renaud Barreau, Eric Leboutte et Albert Fouarge.   

1.Approbation du procès-verbal du conseil d’administration du 14 juin 2008.
Le procès-verbal  est approuvé sans remarque. 
2. Procédure disciplinaire comme Madame Simone PEETERS.
Jean-Marie transmet à Jean-Christophe la lettre de Madame PEETERS, dans laquelle elle exprime ses vifs regrets pour les propos tenus à l’encontre de Mr Francis KNUDDE lors des championnats individuels francophones 2008 et promet de modifier son comportement à l’avenir.  
Compte tenu de ces éléments, le conseil décide de s’en tenir à la sanction proposée et donc d’infliger un blâme à Madame PEETERS. Jean-Christophe lui signifiera la décision. 

3.Rapport du directeur des tournois.
-L’Inter-ligues a lieu au club d’Ans le 14 septembre. Jean-Marie se réjouit que le club organisateur prenne en main l’organisation de l’évènement mais regrette d’être mal informé par les ligues de leur présence ou de leur absence à la compétition. 

Apparemment, toutes les ligues seront présentes chez les adultes, sauf le Brabant wallon. Le SVDB participe aussi en tant qu’invité. Chez les jeunes, il y aura au moins le Hainaut, Namur, Liège et le SVDB. 

-Le championnat francophone de parties rapides se déroulera au CREC le 20 septembre comme prévu. Finalement, l’arbitre sera Laetitia Heuvelmans. L’organisateur peut inviter des joueurs non affiliés à un club de la FEFB à condition qu’il n’ait droit ni au titre de champion francophone ni aux prix. 
-Attribution des compétitions 2009. 

Il y a quatre candidats pour les interclubs (Marche, Fontaine, Leuze et Liège. Leuze et Liège ne sont candidats que pour la ronde 4). La candidature de chacun de ces clubs est retenue.  

Comme Leuze a déjà eu la ronde 4 l’an dernier, il lui est demandé de choisir une autre ronde. Pour éviter une remise des prix dans la soirée, les parties de la ronde 4 commenceront à 12h. 
Liège et Fontaine sont candidats pour le championnat rapide prévu le 19 ou le 20 septembre 2009. Il est attribué à Liège, l’édition 2008 ayant lieu dans le Hainaut. 
Il n’y a pas de candidat pour l’Interligues du 12 ou du 13 septembre 2009. En cours de séance, le Royal Namur Echecs se propose et obtient l’organisation.  

Il n’y a aucune candidature pour l’organisation des individuels FEFB 2009. Jean-Marie va chercher un club intéressé. 
-Le conseil demande à Jean-Marie de proposer une modification du règlement de l’Interligues afin de l’ouvrir aux ligues proches (flamandes, néerlandaises, françaises, allemandes, luxembourgeoises). 

Pour Jean-Marie, seul le point 4d du Règlement des tournois est à modifier de la manière suivante : « le conseil d’administration fixe le montant des droits d’inscription et des prix, tout en veillant à récompenser les deux premières équipes, tant junior que senior. »

Le montant des prix pour les adultes serait de 50 EUR multiplié par le nombre de Ligues participantes et pour les jeunes de 25 EUR multiplié par le nombre de ligues participantes. 

Le conseil profite de l’occasion pour préciser la notion de tournoi international: est un tournoi international, tout tournoi effectivement homologué pour l’Elo FIDE. Dans ces tournois, l’affiliation des participants à un club belge n’est pas obligatoire. L’affiliation étrangère suffit.   

-Le conseil se penche sur la proposition de modification du règlement des championnats individuels rédigée par Fabrice. Quelques modifications sont apportées au projet de Fabrice. 
La condition de ne pas appartenir à une liste FIDE d’un autre pays que la Belgique pour pouvoir jouer l’Elite a été votée à la majorité de 6 oui, 2 non et 1 abstention. 
La faculté de ne pas être affilié à un club de la F.É.F.B. pour pouvoir jouer le tournoi Accession a recueilli 5 oui, 3 non et une abstention. 

Voici  le texte qui sera soumis à l’assemblée générale 2009 : 
3. Championnat individuel de la Francophonie
a) Dispositions générales

Il est divisé en deux groupes, Elite et Accession. 

La cadence est de 30 coups en 1h30, puis une heure QPF. Les parties se jouent selon les règles de la F.I.D.E. pour les parties « guillotine » (quick play finish).
b) Tournoi Elite

Le tournoi est strictement réservé aux joueurs inscrits en affiliation principale à la F.É.F.B. et qui ne sont pas inscrits sur une liste F.I.D.É. autre que belge.  

Il comprend huit joueurs choisis dans l’ordre suivant :

· un joueur désigné par chacune des ligues. Ce joueur doit avoir une cote minimale de 2150 points Elo (belge ou FIDE) et doit être désigné par sa ligue deux jours calendrier avant le début de la compétition ;

· le champion F.É.F.B. en titre et le joueur qualifiable le mieux classé au tournoi Accession de l’année précédente ;

· le junior qualifiable le mieux classé au dernier tournoi Elite du Championnat individuel J.É.F. et disposé à jouer le tournoi.

Les places non dévolues en application des trois premiers tirets sont attribuées aux joueurs les mieux classés suivant le dernier classement belge ou F.I.D.É. paru à la clôture des inscriptions.

Le tournoi se dispute suivant la formule « toutes rondes » conformément aux tables de Berger.

Le tirage au sort des numéros d’appariement s’effectue la veille du début du tournoi sous la haute direction du Directeur F.É.F.B. des tournois ou de son délégué, en un lieu décidé par lui ; les joueurs qualifiés sont invités à y assister, la séance étant publique. Le résultat du tirage au sort ainsi que le tableau d’appariements sont immédiatement publiés sur le site de la F.É.F.B.

Le premier qui en remplit les conditions est qualifiable pour le Championnat Experts de la F.R.B.É. En cas d’ex aequo, la place qualificative sera attribuée en fonction des modes de départage annoncés et, en cas de nouvelle égalité, par le classement Elo F.I.D.É.

Si la place qualificative ne peut être attribuée sur base de la participation au tournoi Elite, la désignation pour y pallier s’opère sur base du classement Elo F.I.D.É.

c) Tournoi Accession

Le tournoi est ouvert à tous ceux qui ne participent pas au tournoi Elite.

Il qualifie un joueur pour le tournoi Elite de l’année suivante. La qualification est toutefois réservée en exclusivité au joueur classé premier parmi ceux inscrits en affiliation principale à la F.E.F.B. et qui n’est pas inscrit sur une liste F.I.D.É. autre que belge à la clôture des inscriptions.

Le tournoi se joue en sept rondes suivant le système suisse dirigé à l’Elo.

d) Disposition finale

Les points non prévus par les dispositions qui précèdent sont, sauf décision préalable contraire du Directeur des tournois, réglés par le règlement des tournois de la F.R.B.E.

e) Mesures transitoires

Le groupe Elite 2009 peut être composé de 10 joueurs ayant au moins 1950 Elo au dernier classement belge ou F.I.D.É. disponible avant la clôture des inscriptions, afin de ne pas léser ceux qui ont obtenu le droit d’y participer au terme de la compétition 2008.

Cette mesure conservatoire ne vise pas le maintien de droits qui ne sont pas acquis du simple fait de la clôture du tournoi précédent ou de la désignation par une Ligue.

Dans ce cas, le tournoi se jouera en sept rondes suivant le système suisse dirigé à l’Elo.

4.Rapport du délégué à la jeunesse.
-Eric Leboutte vient de faire part de sa démission par manque de disponibilité. Le conseil lui souhaite bonne route. Selon les mots de Fabrice, la porte lui est toujours ouverte.

Jean va chercher un nouvel adjoint qui sera désigné comme personne mandatée par le conseil d’administration, jusqu’à la prochaine assemblée générale de la FEFB. 

-Les résultats des membres du club des 7 ont été excellents au tournoi international jeunes de Saint-Lô en juillet : Jean Herman (performance de 2117) et Xavier Mastalerz réalisent 7 points sur 9, Thibault Real 5,5/9 et Nicolas Capone 4,5/9. Nicolas est premier de la catégorie des - de 1500 Elo. 

-Le calendrier du circuit JEF 2008-2009 est définitivement arrêté :

ronde 1, samedi 11 octobre 2008 à Namur, 

ronde 2, samedi 8 novembre 2008 à Esneux,  

ronde 3 samedi 22 novembre 2008 à Anderlecht, 

ronde 4 : samedi 24 janvier 2009 à Basse-Sambre, 

ronde 5 : samedi 7 février 2009 à Fontaine, 

journée finale : samedi 2 mai 2009 à Liège.

- Les championnats individuels francophones de la jeunesse auront lieu les 21, 22 et 28 février 2009. La candidature de Fleurus est retenue. 

-Il n’y a pas de candidat pour l’organisation de la finale francophone interscolaire. La 1ère candidature sera retenue. 

-Le conseil décide d’indemniser forfaitairement Albin Dal Borgo pour tous ses frais liés aux stages qu’il donne au club des 7 Benjamins sur base de 25 EUR pour le jour du stage et de 25 EUR pour le jour de préparation.  

Le prochain stage du club des 7 aura lieu le 21 septembre à Charleroi avec Michel Jadoul et à Amay le 12 octobre avec Albin Dal Borgo pour le club des 7 Benjamins. 

-Jean revient sur la proposition de création d’interclubs francophones jeunes. Ils auront lieu à la même date que les interclubs francophones adultes ; dans un premier temps, ils seront limités à une dizaine d’équipes de clubs ; Jean est chargé de trouver le règlement le plus adéquat. Cette compétition est lancée à titre d’essai.     
-Renaud a développé le site de la Jeunesse Echiquéenne Francophone en langage html, ce qui le rend plus fonctionnel. 

-Création de produits dérivés pour les deux clubs des 7. 

Jean envisage un album photo des activités du club, des tee-shirts, des verres, des tapis de souris, …

Le but est double : que chaque membre puisse garder un souvenir de son passage dans le club des 7 d’une part et, d’autre part, valoriser l’appartenance au club des 7 afin de motiver tous les jeunes à essayer d’atteindre le niveau pour y adhérer et afin de sensibiliser d’éventuels partenaires. 
Le conseil approuve la démarche puisque le budget jeunesse n’est pas mis en danger. 

 -Jean propose que les membres des deux clubs des 7 aient le droit de participer gratuitement aux tournois organisés par la FEFB, les ligues ou les clubs. Le conseil va réfléchir étant donné qu’il existe déjà un budget pour les soutiens individuels aux jeunes.

-Le conseil décide de soutenir la participation de Jimmy Lafosse aux championnats d’Europe de la jeunesse 2008 à concurrence de 100 EUR. Jean-Christophe va informer  Jimmy et sa famille. (n.d.l.r. depuis, Jimmy a renoncé à aller aux championnats d’Europe)
5.Rapport du responsable des relations publiques.
-Raymond a réalisé une petite brochure de publicité présentant les cercles, regroupés par Ligue. Il en donne un exemplaire aux représentants des ligues présents. Chaque ligue peut librement adapter le contenu mais Raymond souhaite être tenu au courant des modifications.  
-Les échecs auront un stand à la « fête du sport » qui a lieu au Heysel ces 20 et 21 septembre. Raymond tiendra le stand. 

-Huit stages ADEPS Echecs ont eu lieu pendant les grandes vacances à Auderghem. Dix seront organisés en 2009. 

Raymond a pris contact avec le centre ADEPS de Jambes. Des stages y sont également prévus en 2009. 

De même, au centre ADEPS de Loverval (Hainaut) s’il est possible de trouver des dates qui ne coïncident pas avec des stages d’Echecs organisés dans d’autres centres ADEPS (condition de l’ADEPS). C’est la raison pour laquelle Raymond n’a pas encore pris de contact avec un centre ADEPS dans la région liégeoise.

Pour chaque stage, il y a lieu de fournir le matériel échiquéen et de trouver un moniteur (il peut être rémunéré par l’ADEPS sous certaines conditions). Raymond peut difficilement assumer seul tous les stages ADEPS-Echecs. La FEFB compte donc beaucoup sur le succès des formations de moniteurs d’échecs.   

-Pour le Brabant wallon, les contacts avec Promo Sports se poursuivent.  

-Deux sessions de formations de moniteurs d’échecs sont prévues au centre ADEPS de la Forêt de Soignes à Auderghem. Un stage pendant la semaine de la Toussaint et un stage cinq samedis consécutifs à partir du huit novembre. L’équipe de formation sera composée de Raymond (aspects purement échiquéens), François Fontigny (matières juridiques et assurances utiles lors de l’enseignement des échecs), Karl De Smedt (aspects psychologiques) et Olivier Mullens (conseils médicaux utiles à transmettre aux stagiaires).  

Il y a de la demande pour chacun des stages. 

Le conseil d’administration décide de délivrer un brevet FEFB sanctionnant la réussite du stage. Un brevet peut aussi être délivré par l’ADEPS si tous les critères requis par celle-ci sont remplis. 

Un jeune de 15 ans souhaite suivre le stage. Le conseil marque son accord mais en cas de réussite, il ne pourra se prévaloir de son brevet que le jour de ses 18 ans.  
6.Rapport du trésorier.
Le solde disponible s’élève à environ 40 000 EUR soit sur des comptes soit investis en SICAV obligataires peu sensibles aux aléas des marchés boursiers. 

Claudio va préparer le budget 2009 en tenant compte d’une ristourne de cotisation de la part de la FRBE de 0,6 EUR par affilié. C’est la conséquence de la fin de la subsidiation des tournois à normes par la FRBE à partir de 2009. 

Raymond demande la reconduction du subside de 300 EUR pour le tournoi des Damnés qui sera organisé à Bruxelles en décembre 2008. Le tournoi sera homologué FIDE. Le conseil marque son accord si une bonne publicité est réalisée avant et si un article en rend compte dans le Pion f après. 
7.Rapport du responsable à l’immatriculation et au classement.

Daniel communique la disparition du club de Gembloux. 

La FEFB compte 1634 affiliés au 15 septembre, ce qui correspond à un minimum historique. Il y a en plus un licencié sympathisant. 

En ce qui concerne l’administration des joueurs, la nouvelle version de PLAYER MANAGER va progressivement être mise en service à partir d’octobre. Ce logiciel est accessible en ligne sur le site web www.fefb.be  

Les clubs doivent l’utiliser, notamment pour renouveler les affiliations 2009. Il n’y aura plus d’envois de liste « papier » pour les mises en « 000 ». 

A part en cas de décès, une désaffiliation en cours d’année n’est possible qu’à partir du 1er octobre, date de calcul des cotisations dues à la FRBE. 
A partir de 2009 également, les cartes de licence -de moins en moins utilisées- ne seront plus imprimées par la FEFB. Toutefois, les clubs qui le souhaitent pourront réaliser eux-mêmes l’impression d’une carte de licence à partir des données en ligne.   

Fabrice s’offusque d’une publicité du « Brussels » qui proclame qu’un joueur non affilié à un club belge peut jouer un tournoi open comptant pour le classement Elo belge. Si ce n’est pas un tournoi international (voir ci-dessus point 3), Daniel confirme qu’un tel cas donne lieu à une affiliation d’office avec double cotisation.  
8.Rapport du responsable du Vade Mecum, de l’arbitrage et  du site web.

-Damien pense avoir terminé le Vade Mecum 2008 fin septembre. Il sera envoyé aux administrateurs et aux personnes mandatées, aux clubs et aux arbitres qui en ont fait la demande, selon les modalités habituelles.  
-Dany VANMUYLDER a réussi aujourd’hui son examen pour l’obtention du titre d’arbitre C. 

-Damien et Fabrice ont reçu les demandes de promotion en arbitre B de ANDRE Damien, BARREAU Renaud, HEUVELMANS Laetitia. Fabrice constate sur base des dossiers présentés que les trois candidats satisfont aux critères techniques définis par le conseil d’administration en sa séance du 8 mars 2008. 

Au scrutin secret, les trois candidats sont promus au grade d’arbitre B. A l’unanimité des voix pour Laetitia Heuvelmans, à la majorité des voix pour Damien André (8 oui et 1 abstention) et Renaud Barreau (7 oui, 1 non, 1 abstention). 
9.Rapport de l’éditeur responsable et du rédacteur en chef du Pion f.

Marc annonce la parution imminente du Pion f  139.  Son travail se passe bien. Le conseil le remercie pour ses efforts. 

Pour l’édition de décembre, Fabrice couvrira la Coupe d’Europe des clubs et Raymond les Olympiades.  

      10. Nouvelles de la F.R.B.É.

Le 27 septembre la Commission « Règlements » de la FRBE doit avoir une réunion (n.d.l.r. la réunion a depuis lors été postposée au 1er novembre). Fabrice en est membre. 

Le président de la FRBE vient de faire plusieurs propositions de modification du Règlement des tournois, qui y seront discutées.  Une idée qui fait son chemin est de jouer les interclubs de division 1 à des dates différentes des autres divisions, toutes les équipes de division 1 jouant au même endroit. La localisation changerait à chaque ronde (tour des clubs de division 1 par exemple). 
Des modifications aux statuts sont aussi envisagées : le règlement d’ordre intérieur et le règlement des tournois seraient de la compétence du conseil d’administration.   
Le 22 novembre, la commission financière de la FRBE se réunira à Malines. Fabrice, Pierre, Raymond et Jean-Christophe y représenteront la FEFB. (n.d.l.r. Depuis, Pierre s’est désisté) 

L’équipe belge aux Olympiades de Dresde en novembre sera composée de Richard Polaczek, Ekrem Cekro, Marc Dutreeuw, Danyial Saibulatov et Bruno Laurent. (n.d.l.r. Marc Dutreeuw vient, semble-t-il, de se désister, on ignore encore l’identité de son remplaçant). 
      11. Tour des Ligues.

BRUXELLES
Le nombre d’affiliés augmente, ce qui est remarquable vu le contexte général. 

Une nouvelle idée pour la formation des jeunes va être mise ne place : les faire jouer contre des forts joueurs. Après la partie, le fort joueur l’analyserait avec le jeune. 

HAINAUT

Le champion du Hainaut est Kim Le Quang ; 

Selon toute vraisemblance, le club de Carnières va cesser son existence mais outre le Chess Club Zen, on peut noter la création d’un club à Mouscron (L’Echiquier des Hurlus-508). 

LIEGE
Marcel Lafosse a annoncé sa décision de se retirer de ses fonctions de directeur des tournois à partir du 29 septembre. Le comité de la Ligue ne comptera plus que le président (Albert Fouarge) et le secrétaire (Jean Cultiaux). Situation qui préoccupe la FEFB. Selon Jean-Christophe, les clubs de la Ligue collaborent bien ensemble mais de façon peu structurée, ce qui est vraiment dommage pour la formation des jeunes.  

NAMUR-LUXEMBOURG 

Le championnat de la Ligue va commencer. Laetitia souligne la bonne entente entre les cercles. 
12.Divers.

- Jean-Christophe fait part au conseil de l’existence d’un litige d’arbitrage entre Christian ARTISIEN et le directeur des tournois du club de Basse-Sambre, Eric BUSSOLA, survenu lors d’une partie jouée dans un tournoi interne du club de Basse-Sambre. 

Après vérifications, le conseil constate que le président du Comité Sportif d’Appel est Marc Roger. Jean-Christophe saisira le Comité Sportif d’Appel du litige. 

Jean-Christophe présentera aussi au prochain conseil une proposition de modification du point 13 du Règlement d’ordre intérieur afin que le président du C.S.A. soit toujours l’arbitre le plus élevé en grade.  
-La prochaine réunion du conseil d’administration de la F.É.F.B. aura lieu le dimanche 30 novembre 2008 à 14h dans les locaux du club de Marche.  
Jean-Christophe THIRY, secrétaire.
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