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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .
Procès-verbal de la réunion du Conseil d'administration du 30 novembre 2008 dans les locaux du Club d’Echecs de Marche. 
Sont présents: 
Messieurs Fabrice GROBELNY, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Jean-Marie PIRON, Damien ANDRE, Jean HUCHON, Renaud BARREAU et Jean-Christophe THIRY, administrateurs.
Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 

Messieurs Ivan WERNER, Philippe LOMBART et Albert FOUARGE, invités.
Sont excusés : 
Messieurs Pierre VAN de VELDE,  Daniel HALLEUX, Pierre DEUTSCH. 
1. Approbation du procès-verbal du conseil d’administration du 13 septembre 2008.
Le procès-verbal  est approuvé sans remarque. 
2. Nomination d’Ivan WERNER.
Sur proposition de Jean, le conseil d’administration nomme Ivan WERNER comme personne mandatée, adjoint au responsable de la jeunesse jusqu’à la prochaine assemblée générale.   
3. Rapport du responsable de la jeunesse.
Jean relève les bons résultats des membres du Club des 7 et du Club des 7 Benjamins. Notamment  aux championnats de la jeunesse du Hainaut et au « Schanstoernooi ». Thibault Réal a même été sélectionné pour jouer une partie simultanée contre Garry Kasparov. 
Un stage a été organisé à Charleroi pour le Club des 7 et un à Amay pour le Club des 7 benjamins. Les prochains stages sont prévus dans le courant du 1er trimestre 2009.

La finale francophone interscolaire aura lieu le dimanche 15 mars 2009 à l’Ecole communale de Wierz. 

Jean souhaite davantage de collaboration entre la FEFB et la FRBE pour l’organisation des championnats de Belgique de la jeunesse à Houffalize. Albert Franck a rejoint le groupe de travail de la FEFB. 

Le site JEF reste opérationnel grâce au travail de Renaud. Pour rappel, son adresse web : 

http://www.frbe-kbsb.be/SiteFEFB/JEF/index.html
Les trois premières rondes du circuit JEF ont été remportées par Jean Herman (ronde 1 de Namur); Sylvain Wathelet (ronde 2 d’Esneux) ; Jean-Marc Depaz (ronde 3 d’Ixelles). La 4ème étape aura lieu le 24 janvier 2009 à Basse-Sambre. 

La commune d’Ixelles a octroyé un subside pour le JEF d’Ixelles via la FEFB (pour des raisons techniques). Toutefois la FEFB n’a pas encore pu prendre connaissance du texte de la convention passée avec la commune, malgré les efforts du président et du secrétaire. Le conseil prie le club d’Anderlecht,  organisateur de l’évènement,  de lui en communiquer le texte et suit l’affaire avec vigilance. Raymond est la personne de contact désignée par le conseil pour cette affaire. 

Renaud signale l’organisation d’un intéressant tournoi réservé aux jeunes à Saint-Ghislain le 17 janvier 2009. 

Les intercercles francophones jeunes. 
Sur proposition de Jean, la FEFB décide de créer un compétition intercercles francophones réservée aux jeunes. La compétition aura lieu aux mêmes dates et aux mêmes endroits que les intercercles adultes. Chaque club pourra aligner une ou plusieurs équipes de 4 jeunes. Les prêts de joueurs entre clubs ne seront pas permis. Chaque jeune devra choisir entre la compétition adultes et la compétition jeunes. Jean va préparer une modification du Règlement des tournois sur ces bases. La formule est à l’essai pour un an. 

4. Rapport du directeur des tournois.
Les Interligues francophones ont eu lieu à Ans et ont été gagnés par Namur-Luxembourg et Liège chez les adultes. Chez les jeunes, Namur-Luxembourg a remporté la victoire devant le SVDB. L’élargissement au SVDB est un succès. 

Le championnat rapide FEFB a été organisé à Charleroi et remporté par Cemil Gulbas. 

L’organisation des championnats individuels 2009 est octroyée à Fontaine, seul candidat officiel. 

Jean-Marie présente le projet de règlement du conseil d’administration fixant les critères de sélection pour les compétitions adultes (envoi d’un joueur ou d’une équipe pour une compétition nationale ou internationale).  

Le texte est adopté moyennant quelques précisions après discussion et votes: 

-le sélectionné ne peut pas figurer sur une liste FIDE autre que belge ;

-l’Elo FIDE est le classement pris en compte comme critère de sélection. 

Jean-Marie va élaborer une version définitive du règlement. 

5. Rapport du responsable à l’immatriculation et au classement.
Jean-Christophe résume le rapport écrit de Daniel. 

Pour répondre aux questions posées par Daniel, le conseil décide de proposer à l’assemblée générale de :

-supprimer la double cotisation d’un joueur qui participe à un tournoi sans être affilié, avec effet rétroactif au 1er janvier 2009.  

-supprimer la majoration de cotisation en cas de réaffiliation dans les 365 jours de la désaffiliation, avec effet rétroactif au 1er janvier 2009. 
-faire supporter la cotisation FEFB en cas de transfert au 1er juillet pour moitié par le club de départ et pour moitié par le club d’accueil. Conformément d’ailleurs à la décision du conseil d’administration de la FRBE du 8 novembre 2008 pour sa propre cotisation.

-proposer à l’assemblée générale de porter à partir du 1er janvier 2010 la cotisation de membre sympathisant au même niveau que la cotisation d’un membre ordinaire.   
Daniel signale que la FRBE a décidé de supprimer totalement la possibilité de demander la prise en compte des résultats des tournois joués à l’étranger. Donc, en principe, seules les parties jouées contre des joueurs ayant un classement FIDE seront comptabilisées pour l’Elo belge.  
6. Rapport du responsable du Vade Mecum, de l’arbitrage et du site web. 

La parution de la prochaine édition du Vade Mecum est prévue pour le 2ème trimestre 2009 afin de reprendre les changements éventuels aux règles du jeu d’échecs abordés par la FIDE au Congrès de Dresde en novembre 2008 ainsi que  les modifications probables aux statuts et règlements de la FRBE et de la FEFB au 1er trimestre 2009. 

Il est décidé de reconnaître le titre d’arbitre belge C à Philippe Glod du CRELEL, dès qu’il aura obtenu le titre d’arbitre luxembourgeois équivalent.

Tout joueur qui rate l’examen sanctionnant la formation d’arbitre C belge ainsi que le repêchage doit suivre un nouveau cycle complet, cours compris.     

Damien a rédigé un projet d’informatisation des intercercles francophones (utilitaire en ligne  de création de liste de force, d’appariement, de consultation des résultats,…). Il va adapter le projet à la création des intercercles jeunes puis discuter des modalités de mise en œuvre avec Daniel Halleux et Georges Marchal. 

Jean est nommé administrateur du forum du site web de la FEFB, aux côtés de Damien et Jean-Christophe, afin de modérer fermement les sujets hennuyers, parfois objets de dérives  ces temps-ci. 

Ivan est nommé modérateur de la rubrique jeunesse du Forum FEFB. 
7. Rapport du responsable des relations publiques.
La FEFB a adressé le 6 mai 2008 une demande officielle de reconnaissance des échecs comme sport à l’ADEPS. La demande est toujours sans réponse. 

Le 4 décembre, Raymond représentera la FEFB à la journée des fédérations sportives organisée par l’Association Interfédérale du Sport Francophone. 

Le calendrier des stages multisports (échecs et une autre activité) 2009 a été adopté par les centres ADEPS bruxellois. Il y aura des stages à Anderlecht , Auderghem et Woluwé. Chaque fois pendant les vacances scolaires. 

Quatre des sept participants au Stage de formation de Moniteurs d’échecs organisé pendant les vacances de la Toussaint ont réussi. Il s’agit de Kim Le Quang, Jean-Louis Marchand, Albert Fouarge et Alexandre Wallemacq.   
Le cycle de formation de moniteurs étalé sur cinq samedis est en cours (n.d.l.r. depuis, il est terminé et a été réussi par Damien André, Régis Grandgagnage, Xavier Mastalerz,  Bruno Russo et André Vandenbruaene).  
Ces personnes ont réussi le brevet théorique de Moniteur d’échecs. Elles doivent encore accomplir une épreuve pratique afin d’obtenir le brevet de Moniteur d’échecs. Le conseil d’administration demande que l’épreuve pratique choisie par chacun ait lieu en dehors du cadre d’un club d’échecs et soit supervisée par un délégué de la FEFB. 

Le conseil remercie Raymond et les autres formateurs (François Fontigny –aspects légaux-,

Olivier Mullens –aspects médicaux-, Karl De Smet –psychologie-). 
8. Rapport du trésorier.
Tous les clubs sont en ordre de cotisation définitive sauf le 548 et le 613. Certains émettent des doutes sur l’existence du 613 (Pat ou Mat). Claudio va prendre contact avec Daniel. 
La trésorerie présente actuellement un solde positif d’environ 40340 EUR. 

Claudio a rédigé un premier projet de budget 2009 et le distribue à tous. 
Au niveau des recettes, peu d’évolutions. Surtout la diminution du nombre de membres, plus que compensée par la ristourne de 0,64 EUR par joueur venant de la FRBE puisque celle-ci ne subsidie plus les tournois à normes. 
Au niveau des dépenses, le conseil souhaite surtout rembourser plus correctement les frais de l’accompagnateur des jeunes aux championnats de Belgique, rembourser les frais des enseignants des stages de formation des moniteurs d’échecs et augmenter les prix de l’Interligues. Le coût du secrétariat à l’immatriculation et au classement est appelé à diminuer. 
La FEFB va arrêter la vente en direct de la méthode Etapes. Trois libraires de la place s’en chargent déjà avec bonheur. Sauf demandes, aucun cours d’arbitrage n’est prévu en 2009. 

Il en ressort une perte de l’ordre de 7000 EUR. Claudio va préparer un nouveau projet de budget, tenant compte des modifications décidées en cours de réunion. 

En cas d’affiliation après le 1er juillet, le conseil trouve inopportun de ne faire payer qu’une demi-cotisation FEFB : la FRBE et les ligues ont de toute façon droit à une part entière de la cotisation.  

9. Rapport de l’éditeur responsable du Pion f. 

Le Pion f 140 va paraître fin d’année 2008. 
      10. Nouvelles de la F.R.B.É.
La commission des règlements s’est réunie le 1er novembre. Fabrice était présent. La commission a fait le tour des révisions des statuts et de la 1ère partie du Règlement des tournois de la FRBE. 

La commission financière s’est réunie le 22 novembre à Malines. La FEFB était représentée par Fabrice, Raymond et Jean-Christophe. 
Les accords précédents ont été confirmés. Donc la FRBE ne subsidiera plus les tournois à norme. Ce poste sera entièrement à charge des fédérations linguistiques. 
A partir de 2009, les frais d’homologation d’un tournoi comptant pour l’Elo FIDE seront à charge de l’organisateur. 
11. Tour des Ligues.

BRUXELLES
Le projet 2009 de formation des jeunes a été approuvé par la FEFB.

HAINAUT

Le secrétaire, Willy Deschuytenerer a envoyé sa démission au président.

LIEGE
Le championnat individuel commence à Amay le 19 décembre  (n.d.l.r. il s’est terminé par la victoire de Cemil Gulbas avec 6/7). Pour le reste, Albert va surtout essayer de développer les initiatives de formation des joueurs. 

NAMUR-LUXEMBOURG 
Le championnat individuel est en cours (n.d.l.r. depuis lors, Michaël Geuquet l’a remporté avec 6 points sur 7).

      12. Divers. 

-Fabrice fait état de la richesse du blog de « Zenman » et notamment sa carte géographique des clubs d’échecs belges. L’adresse web est la suivante : 
http://zenman-zenman.blogspot.com/

-Jean-Christophe signale que le comité sportif d’appel a déclaré hors délai la plainte de Christian Artisien contre Eric Bussola. Jean-Christophe a notifié la décision à Christian Artisien. 
-Jean-Christophe propose de demander à l’Assemblée générale de modifier l’article 13 du Règlement d’ordre intérieur  comme suit :

« 13. DU COMITE SPORTIF D'APPEL.

…

 « Il est présidé par le plus ancien membre sié​geant ayant la qualification d'arbitre international, à « défaut d'arbitre national, à défaut exerçant ou ayant exercé des fonctions de directeur des tour​nois de « la fédération, d'une ligue ou d'un cercle. »
« Le comité sportif d'appel est pré​sidé par celui de ses membres qui porte le titre d'arbitre le plus « élevé  et, à égalité de titre, par celui qui est le plus âgé. Toutefois, les membres du comité peuvent « choisir  d’en confier la présidence au plus âgé des docteur en droit, licencié en droit ou titulaire « d’une maîtrise en droit, qui en seraient membres.

Le conseil d’administration présentera ce texte à l’assemblée générale du 7 mars 2009. 

-La prochaine réunion du conseil d’administration de la F.É.F.B. aura lieu le samedi 31 janvier 2009 à 14h dans les locaux du club de Fleurus.  
Jean-Christophe THIRY, secrétaire.
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