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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .
Procès-verbal de la seconde réunion du Conseil d'administration du 7 mars 2009 dans les locaux du Club d’Echecs de Charleroi.  
Sont présents: 
Messieurs Fabrice GROBELNY, Pierre VAN de VELDE, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Jean HUCHON, Renaud BARREAU, Ivan WERNER et Jean-Christophe THIRY, administrateurs.
Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 
Sont invités: 
Madame Laetitia HEUVELMANS et Monsieur Marc HANSET.  
Est excusé: 

Monsieur Daniel Halleux. 

1. Accueil des nouveaux mandataires. 
Fabrice félicite Renaud pour sa réélection et souhaite la bienvenue au sein du conseil à Ivan qui en fait maintenant partie avec une voix délibérative. Le conseil remercie Fabrice pour son engagement renouvelé. 
Le conseil d’administration propose à Marc Hanset d’officialiser sa fonction de rédacteur en chef du Pion f en lui donnant le statut de personne mandatée. Marc accepte. 
.      2. Répartition des fonctions entre les membres du conseil. 
Président : Fabrice Grobelny. 

1ère vice-président : Pierre Van de Velde. 

2ème vice-président et  relations publiques: Raymond van Melsen. 

Secrétaire: Jean-Christophe Thiry. 

Trésorier: Claudio Piacentini. 
Responsable Jeunesse: Jean Huchon est responsable. Il sera assisté de Renaud Barreau et Ivan Werner. 
Directeur des tournois: aucun des membres du conseil n’est candidat pour reprendre la direction des tournois. L’intérim sera assuré par Renaud Barreau, assisté de Jean Huchon et Ivan Werner. (n.d.l.r. par un souci d’organisation il a été décidé depuis lors que Jean Huchon serait directeur des tournois ad intérim, assisté par Renaud Barreau et Ivan Werner). La FEFB est toujours à la recherche d’un directeur des tournois. 
Secrétaire à l’immatriculation et au classement: Daniel Halleux. 

Responsable de l’arbitrage, du Vade Mecum et du site web : Damien André.
Rédacteur en chef et éditeur responsable du Pion f : Marc Hanset. 

3. Quelques priorités de la FEFB en 2009.  

-La reconnaissance comme sport par la Communauté française. 

-Continuer la formation des moniteurs d’échecs.   

-Réaliser en temps utile le logiciel informatique servant à l’organisation des  interclubs francophones.  

-La journée finale du Circuit JEF. 

-Elaborer le calendrier des compétitions 2010 jeunes et adultes, surtout que les candidatures pour les compétitions adultes doivent être rentrées pour le 31 août.  

- Organiser une réunion entre la cellule jeunesse et les présidents et délégués jeunesse des Ligues. 

4. Divers.  
a)Championnats de Belgique de la jeunesse à Houffalize.
Suite à la réunion du comité organisateur du 1er mars, Laetitia a fait appel via le site web de la FEFB à des volontaires pour des tâches ponctuelles d’organisation.    
Peter van Praet organise le samedi 18 avril un tour de table sur la formation des jeunes. Ce sera un lieu d’échange entre les expériences et les projets des différentes fédérations linguistiques. Raymond et Jean sont pressentis pour y représenter la FEFB.  
Une simultanée est organisée le 14 avril à 20h. Elle devrait être donnée par un GMI (Luc Winants?) et par un MI (Bruno Laurent?). Chacun jouera contre un groupe d’une vingtaine de participants dont des représentants du monde politique et des affaires. Fabrice et Jean-Christophe s’occuperont des contacts avec les titrés. Raymond tâchera d’attirer l’attention des médias et des personnalités intéressées.  
Le budget des championnats de Belgique s’annonce déficitaire, en raison notamment d’un moindre sponsoring que les années précédentes. Peter Van Praet a évoqué avec Fabrice l'idée de faire supporter par les fédérations culturelles le logement et les repas de leur responsable de la jeunesse respectif. Pour la FEFB, cela représenterait 312 EUR. Le Conseil marque son accord de principe pour aller dans ce sens si cela s'avère nécessaire          

Albin Dal Borgo est pressenti comme accompagnateur sportif des jeunes francophones. 

b) Les championnats individuels de la FEFB auront lieu lors du week-end de la Pentecôte à raison d’une ronde le vendredi soir, deux rondes le samedi, deux rondes le dimanche, deux rondes et la remise des prix le lundi. 

c) La prochaine réunion du conseil d’administration est fixée le samedi 23 mai à 14h à Alma Echecs, Jardin Martin V numéro 59 (sur le site de l’UCL, dans le prolongement de l’avenue de L’Idéal, parking Idéal ou station de métro Alma) à 1200 Bruxelles. 

Jean-Christophe THIRY, secrétaire.
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