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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .

Procès-verbal de l'assemblée générale de la FEFB du 8 mars 2008 dans les locaux de l'Echiquier Amaytois.

Sont présents : 

Messieurs Fabrice GROBELNY, Pierre VAN de VELDE, Raymond van MELSEN, Daniel HALLEUX, Claudio PIACENTINI, Damien ANDRE, Renaud BARREAU, administrateurs.

Sont représentés les membres effectifs suivants : 

201 C.R.E.Bruxelles (François FONTIGNY), 209 Chess Club Anderlecht (Raymond van MELSEN p.p.), 226 Europchess (Pierre VANDEVELDE p.p.), 229 Caïssa Woluwé (Raymond van MELSEN),  239 Boitsfort (Bernard LACROSSE), 290 Epicure (Philippe LOMBART et Jean-Marie PIRON àpd 16h), 501 Charleroi (Fabrice GROBELNY et Claudio PIACENTINI), 506 Mons (Thierry AUDIN),  514 Fontaine (Renaud BARREAU), 518 Soignies (Willy DESCHUYTENEER), 523 Binche (Umberto VINCITORE), 541 Leuze (Paul STRUBBE), 547 Renaissance Binchoise (Philippe DEBROUWER), 548 Caissa Europe (Jacky KOPIJKA), 550 Echiquier Franco-Belge (Renaud FLABAT), 569 Zen (Thierry AUDIN p.p.), 601 Liège (Marc DE VETTOR, Philippe GLOD et Serge SFERRUGIA), 609 Seraing (Albert FOUARGE p.p.), 618 Echiquier Amaytois (Marc DAMBIERMONT et Daniel HALLEUX), 619 Welkenraedt (Thierry CORDA et Robert LAVAL), 621 Ans (Marcel LAFOSSE et Marc DE VETTOR p.p.), 666 Le 666 (Daniel HALLEUX p.p.), 901 Namur (Damien ANDRE), 902 Basse-Sambre (Eric BUSSOLA), 911 Gembloux (Guillaume CROUFER), 912 Ciney Chess Club (Laetitia HEUVELMANS), 951 Waterloo (Pierre VAN de VELDE) et 959 Fleurus (Jean HUCHON).

Sont excusés : 

Messieurs Didier DEWINTER, Jean-Marie PIRON, Jean-Christophe THIRY et Eric LEBOUTTE, administrateurs;

Monsieur  André BRÉDA, membre d’honneur. 

Messieurs Paul STRUBBE et Claude DETHIER, vérificateurs aux comptes.

L'assemblée commence à 14h10 sous la présidence de M. Fabrice GROBELNY, président.

Une minute de silence est observée en souvenir de M. Raymond PERPETE, président de la ligue du Brabant Wallon et administrateur de la FRBE.

A la demande de la Renaissance Binchoise (547), un point est ajouté à l'ordre du jour. La Renaissance Binchoise propose une modification de l'article 2 du règlement d'ordre intérieur, afin que la cotisation minimale d'un club soit celle de 3 membres et non 4 comme actuellement. Cette demande sera traitée dans le point 3 de l'ordre du jour.

MM. Guillaume CROUFER (Gembloux) et Renaud FLABAT (Franco-Belge) sont désignés comme scrutateurs.

1. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale du 10 mars 2007.

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité.

2. Rapports d'activités 2007 et directives pour 2008

Une brochure est à disposition des membres et reprend les rapports exposés ainsi que les comptes de l’association.

a. M. Fabrice GROBELNY, président, présente son rapport. Il relève entre autres des problèmes dans le fonctionnement de la cellule jeunesse, qui ont mené à la démission  de M. Didier DEWINTER. 

Le fonctionnement de la FRBE a été gêné par la démission de son président, M. François VAN DAMME. M. Chris GHYSELS est actuellement président de la FRBE faisant fonction en qualité de 1er vice-président. Il n'est pas certain qu'il y aura un candidat à la présidence lors de l'AG de la FRBE, ce qui poserait problème. M. Luc Cornet, responsable des tournois nationaux, est également démissionnaire et sera difficile à remplacer.

b. M. Fabrice GROBELNY lit le rapport de M. Jean-Christophe THIRY, secrétaire, qui est absent. Une discussion s'engage sur l'existence du forum internet de la F.E.F.B. M. Willy DESCHUYTENEER insiste sur la nécessité de cet outil de communication. Il déplore également qu'il n'y a pas de modérateur hennuyer. M. Marc DE VETTOR estime que les modérateurs sont trop souples. On mentionne aussi la possibilité de lever l'anonymat des membres du forum.

c. M. Claudio PIACENTINI, trésorier commente les comptes de résultats 2007. L'exercice se solde par une perte de 4693,17 €.

d. Le rapport de la direction de la jeunesse est lu par M. Renaud BARREAU. M. Willy DESCHUYTENEER remarque que les finales provinciales inter-scolaires ont été demandées très tôt (pour le mois d'octobre). C'est, selon lui, irréaliste. Les dates des activités 2008-2009 seront publiées à la fin de la semaine prochaine, en tentant d'éviter les chocs de dates. M. Jean HUCHON remarque un manque de responsabilisation des clubs et un manque de structure au niveau des ligues et des clubs, qui mène à un manque d'information. M. Marc DE VETTOR insiste sur l'importance de stimuler la communication entre clubs pour permettre de renouveler le succès du JEF d'Etterbeek. Ce succès est également lié au succès de la formation à Bruxelles. M. Fabrice GROBELNY note qu'il est important que les délégués fédéraux se rassemblent avec les délégués jeunesse des ligues.

M. Pierre VAN DE VELDE soulève le problème de M. Daniel DENOOSE, nouveau responsable jeunesse de la ligue du Hainaut, bien qu'il lui soit interdit d'occuper un poste de responsable de cercle. M. Fabrice GROBELNY précise que le point n'est pas à l'ordre du jour. Le texte de la décision précise que la suspension est en tant que dirigeant de cercle.  

e. M. Jean-Marie PIRON, directeur des tournois, commente son rapport. Pour les interclubs de la F.E.F.B., les inscriptions sont à remettre pour le 29 mars. 

f. M. Daniel HALLEUX, secrétaire au classement et à l'immatriculation commente son rapport. Il présente son projet de gestion informatisée des joueurs, qui sera présenté à la FRBE. M. Raymond VAN MELSEN marque son opposition au fait d'obliger les clubs à utiliser l'informatique. M. Daniel HALLEUX précise que ce ne sera pas une obligation. Il commente également son projet d'utilisation des tournois joués à l'étranger. Il y aura une amélioration car chaque partie sera comptée individuellement.

g. M. Fabrice GROBELNY lit le rapport du responsable du Pion F. Il précise que la date limite d'envoi des articles n'est pas la date de publication du Pion F, puisqu'il y a un délai pour la conception, l'assemblage, l'impression, ... L'assemblée applaudit M. Marc HANSET pour son travail. M. Jean HUCHON regrette le manque de contenu au niveau de la jeunesse. 

h. M. Raymond VAN MELSEN, responsable des relations publiques commente son rapport. Il insiste sur l'appartenance à l'A.I.S.F. Il rappelle que le fait de faire reconnaître les échecs comme sport à différents niveaux est un travail de longue haleine. L'assemblée souligne les beaux résultats obtenus par Raymond.

i. M. Damien ANDRE, responsable du vade-mecum, commente son rapport.

3. Modifications du règlement d'ordre intérieur

Il est proposé d'ajouter un point 14b du règlement d'ordre intérieur :

« La F.É.F.B. peut organiser des sessions théoriques et pratiques de formation d’arbitres, de dirigeants de cercle, de moniteurs et d’entraîneurs d’échecs. La réussite d’une session est sanctionnée par un brevet délivré par le conseil d’administration ou par la personne qu’il désigne. »

La proposition est adoptée à l'unanimité.

La Renaissance Binchoise propose de modifier l'article 2b du règlement d'ordre intérieur :

« La cotisation d’un cercle est au minimum celle qui correspond à quatre joueurs seniors nouvellement affiliés ».

à remplacer par 

« La cotisation d’un cercle est au minimum celle qui correspond à trois joueurs seniors nouvellement affiliés ».

M. Philippe DEBROUWER défend sa position. M. Fabrice GROBELNY rappelle que cette disposition existe pour éviter qu'un membre crée seul son propre cercle. Un débat s'engage sur le manque d'activités d'un club et le concept de cercle. 

Un vote est organisé sur la question : « Au point 2b on remplace le mot quatre par trois »

La proposition est refusée par 27 non, 11 abstentions et 11 oui.

4. Modifications du règlement des tournois

Afin de répondre aux difficultés d'organisation le jour du début de l'individuel de la F.E.F.B., une modification du règlement des tournois est proposée : 

Point 3A : 

-Nouveau d) : « les deux premiers joueurs qualifiables du championnat Accession précédent; »

-Nouveau e) : « les mieux classés à l’Elo. L’Elo de référence est le dernier paru à la clôture des inscriptions. »

-A ajouter juste avant le point 3B :

« Les joueurs qualifiés pour l’Élite s’engagent à participer à toutes les rondes : aucune absence n’est tolérée. » 

« A la clôture des inscriptions, le D.T. (ou l’arbitre instrumentant à sa place) donne la composition du groupe Élite.  Dès qu’il prend connaissance de ladite composition, le joueur désigné pour l’Élite, désireux de s’absenter ne fût-ce qu’à une ronde, peut dès lors accepter de jouer dans le tournoi Accession pour autant que sa cote Elo n’excède pas de plus de 100 points la moyenne des cotes Elo des 5 premiers joueurs du groupe Accession ; faute de quoi, il doit se retirer des tournois. »

« Le joueur jouant le tournoi Accession dans les conditions précitées peut disputer les prix, mais en aucun cas prendre une place qualificative pour le tournoi Elite de l’année qui suit.»

Une discussion a lieu sur la proposition. 

La proposition est rejetée par 17 oui, 12 non et 18 abstentions.

Une modification du point 4 est proposée : 

Point 4 :

Dans la colonne « Formule 3 équipes », remplacer la ligne A7-B7 par « B7-A7 ». 

La proposition est approuvée à l'unanimité.

5. Le rapport des vérificateurs aux comptes est lu par M. Fabrice GROBELNY. Il est recommandé de numéroter les pièces justificatives. 

A l’unanimité, l'Assemblée approuve les comptes 2007.

Par vote séparé, elle accorde décharge aux administrateurs à l'unanimité.

6. Fixation de la cotisation 2009 et budget 2008.

M. Claudio PIACENTINI commente le projet de budget.

M. Thierry AUDIN remercie pour les commentaires écrits indiqués sur le budget. Les rubriques 602100 et 603130 seront supprimées. 

M. Raymond VAN MELSEN propose d'augmenter la cotisation des jeunes de 12,5€ à 15€ en 2009 car la FEFB ne garde qu'1,50€ d'un jeune (12,5€ - 8€ à la FRBE – 3€ aux ligues). La proposition est rejetée par 21 oui, 6 non et 18 abstentions.

Le budget 2008 est approuvé à l'unanimité.

7. Elections statutaires

Le mandat de M. Pierre VANDEVELDE est venu à échéance. Il est candidat à un nouveau mandat. Par ailleurs, M. Jean HUCHON est également candidat à un mandat d'administrateur.

Au scrutin secret, M. Jean HUCHON recueille 40 voix, M. Pierre VANDEVELDE recueille 36 voix Les deux candidats sont donc élus pour un mandat de trois ans.

8. Désignation de deux vérificateurs aux comptes pour 2008

MM. Eric BUSSOLA et Willy DESCHUYTENEER sont désignés comme vérificateurs aux comptes pour 2008.

9. Mise en place du comité sportif d'appel

MM. Claude DETHIER (Namur-Luxembourg), Christophe GILLAIN (Liège), Luc VANDERHELSTRAETE (Bruxelles), Marc ROGER (Brabant Wallon) et Christophe GOSSEYE (Hainaut) sont désignés membres du comité sportif d'appel.

10. Désignation des délégués de la F.E.F.B. aux assemblées générales 2008 de la F.R.B.E. 

Sont désignés comme délégués pour représenter la F.E.F.B. aux assemblées générales 2008 de la F.R.B.E. : Mlle Laetitia HEUVELMANS, MM. Marc DE VETTOR, Willy DESCHUYTENEER, Philippe GLOD, Claudio PIACENTINI, Renaud BARREAU, Fabrice GROBELNY, Jean-Christophe THIRY, Jean HUCHON, Serge SFERRUGIA, Damien ANDRE, Raymond VAN MELSEN et Pierre VANDEVELDE

11. Divers 

M. Damien ANDRE explique les différentes propositions de changement de règlements proposées à l'assemblée générale de la F.R.B.E. M. Marc DE VETTOR déplore qu'aucune modification n'empêche de mettre un forfait au 1er échiquier. Il préférerait que les forfaits soient obligatoirement alignés dans les derniers échiquiers.

La séance est levée à 19h10.

Damien ANDRE, secrétaire faisant fonction.



