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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .
Procès-verbal du Conseil d'administration du 12 septembre 2009 dans les locaux interclubs du Royal Namur Echecs.  

Sont présents: 

Messieurs Fabrice GROBELNY, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Daniel HALLEUX, Jean HUCHON, Damien ANDRÉ, Renaud BARREAU, Ivan WERNER et Jean-Christophe THIRY, administrateurs.
Monsieur André BRÉDA, membre d’honneur. 
Madame Laetitia HEUVELMANS, invitée.  

Sont excusés: 

Messieurs Pierre VAN de VELDE et Marc HANSET. 
Fabrice ouvre la réunion à 14h10. Il remercie le club de Namur pour son accueil.   
1.Demande de sanction disciplinaire contre Monsieur Didier Quaesaet, d’une part et Monsieur Serge Degembe, d’autre part.  
Dans son rapport sur la ronde 4 des interclubs francophones 2009 du 14 juin 2009 à Liège, Monsieur Renaud Barreau, arbitre principal de la rencontre, demande que chacun d’eux soit interdit de « toute compétition officielle de la FEFB jusque juillet 2010 » vu leur « comportement inacceptable ». 

Vu la convocation écrite adressée à Mr Degembe par courrier le 26 juin 2009, vu la convocation écrite adressée par courrier à Mr Quaesaet le 26 juin 2009,

Vu les observations écrites de Mr Quaesaet non datées, vu la description des faits et l’argumentaire envoyés au conseil le 11 septembre 2009 par Mr Claude Dethier, membre du club de Mr Degembe, pour la défense de celui-ci,    

En présence des uns et des autres, le conseil procède à l’audition des arbitres de la compétition Renaud Barreau et Laetitia Heuvelmans, de Mr Dethier (représentant les intérêts de M. Degembe) et de Messieurs Kevin Noiroux et Kastriot Memeti (membres du même club que Mr Quaesaet et témoins d’une partie des faits). 

Le conseil, en l’absence de toutes les personnes ayant été entendues (y compris Renaud Barreau), en conclut que Messieurs Degembe et Quaesaet ont chacun fait preuve d’un ensemble de provocations verbales, gestuelles et comportementales incompatibles avec les valeurs que le jeu d’échecs veut promouvoir.   

Tenant compte aussi de l’absence d’antécédents disciplinaires dans leur chef, à la majorité, (4 pour, 3 pour seulement une sanction assortie du sursis, une abstention), le conseil d’administration décide d’appliquer à chacun des deux protagonistes les mêmes sanctions, à savoir :

-la suspension pour la ronde 1 des interclubs francophones 2010
-la suspension avec un sursis probatoire de deux ans (prenant cours ce 12 septembre 2009) de toute compétition de la FEFB pendant la durée d’un an. Les arbitres des différentes compétitions seront avertis de cette modalité par la mention de la sanction dans le Pion f. Jean-Christophe communiquera la décision par écrit aux deux joueurs.
Raymond rappelle que les arbitres se doivent de maîtriser les situations conflictuelles qui surviennent lors d’une compétition. Le conseil estime que les arbitres ont fait de leur mieux face à une situation très difficile.  

2. Approbation du procès-verbal de la réunion du conseil d’administration du 
23 mai 2009.
Le procès-verbal  est approuvé sans remarque.
3.Rapport du Directeur des tournois et de ses adjoints. 

Jean distribue son rapport à chacun. 

Concernant l’Interligues de demain, il y aura une équipe adultes et une équipe jeunes pour les Ligues de Bruxelles, Hainaut et Namur-Luxembourg.  

Le 1er championnat de l’ A.I.D.E.F. (Association Internationale Des Echecs Francophones) est organisé au Val d’Aoste du 27 septembre au 3 octobre 2009. Stéphane Hautot est pressenti pour y défendre les couleurs de la FEFB. Un subside de 200 EUR est octroyé au joueur représentant la FEFB. 
Le conseil d’administration attribue les compétitions adultes 2010 aux clubs suivants :

Interclubs FEFB 2010 
25/04/2010 Ciney, ronde 1 
02/05/10, Mons, ronde 2 
23/05/10 Liège, ronde 3 
30/05/10, Charleroi, ronde 4 
Les candidatures de Fontaine (si possible pas trois étapes dans une même Ligue) et de Marche (vu la candidature de Ciney qui n’a encore jamais eu l’occasion d’organiser les intercercles) n’ont pas été retenues. 

Il est rappelé que tout club organisateur s’engage à participer à la compétition. 


Championnat Individuel FEFB 2010 
12-16/05/10 Fontaine (seul candidat).


Interligues FEFB 2010 
12/09/2010 Caïssa Woluwé (seul candidat).

Quelques administrateurs ont suggéré de chercher une autre date pour la compétition mais pour plusieurs raisons, cette idée n’a pas été retenue. 
Championnat FEFB de parties rapides 2010 
18 ou 19/09/2010 Marche (candidat non retenu: Fontaine, candidat qui se désiste: Liège). 
Le conseil demande au club de Marche de choisir rapidement le jour retenu. 
Deux administrateurs se déclarent pour occuper le poste de directeur des tournois de façon définitive et non plus ad intérim : Renaud et Jean. Au scrutin secret, Renaud est élu avec six voix pour deux à Jean et une abstention. 

4. Rapport du responsable de la jeunesse et de ses adjoints.
Jean distribue son rapport à chacun. 

Les résultats des jeunes francophones qui ont participé aux championnats d’Europe de la  jeunesse 2009 ont été appréciables:

En -18 ans, Jean Herman décroche la moitié des points (4,5/9). Il en va de même pour François Godart en – de 16 ans et pour Thibault Réal en – de 14 ans et Nicolas Cappone obtient 5,5/9 en -10 ans.  Il y a très longtemps que nos représentants n’ont plus été aussi nombreux et ont eu de si bons résultats. Natacha Mabille était indisponible et excusée. 
Le conseil attribue les compétitions jeunes francophones de l’année scolaire 2009-2010 aux clubs ou groupements suivants:
Circuit JEF:
Etape 1: 10/10/2009, Etterbeek 
Etape 2: 24/10/2009, Mons 
Etape 3: 21/11/09, Fontaine 
Etape 4: 28/11/09: Basse-Sambre (n.d.r. depuis lors, Basse-Sambre s’est désisté). 
Etape 5: 05/12/09: Namur. 
Journée finale: 06/02/2010, on recherche un candidat !

Championnat francophone individuel de la jeunesse.
13-15/02/2010 : Fontaine (depuis lors, Fontaine s’est désisté et on recherche un candidat). 

Finale francophones inter-écoles. 
27/03/2010, Ecole communale d’Oeudeghien -jusqu’au 30 septembre, Oeudeghien se réserve le droit de se désister-. (N.d.r. il semble qu’Oeudeghien a maintenu sa candidature). 

Une réunion doit avoir lieu bientôt pour la préparation des championnats de Belgique de la jeunesse 2010. Laetitia Heuvelmans y participera (n.d.r. à la demande de celle-ci, c’est finalement Raymond qui est supposé représenter la FEFB). 

Monsieur Gullentops demande à la FEFB d’octroyer un soutien financier pour la participation de son fils Nathan aux championnats du monde de la jeunesse 2009. Le conseil juge que la demande de subside a été introduite tardivement (après le conseil d’administration du 23 mai, qui a jugé des demandes de subsides pour les CE et les CM). Par 6 voix contre 3, la demande d’un soutien, même réduit, est rejetée.   

Monsieur Jamar demande à la FEFB d’octroyer un soutien financier pour la participation de son fils Vadim au « Criterium » de la VSF. Le conseil félicite Vadim pour ses excellentes performances dans les différentes étapes du « Criterium » mais il doit bien constater que le budget pour les soutiens indivuels ne concerne en principe pas la participation au circuit JEF ou au « Criterium » de la VSF. 
Jean-Christophe répondra à ces deux demandes. 
Suite à son élection comme Directeur des tournois, Renaud Barreau décide de ne plus continuer à faire partie de la cellule jeunesse par manque de temps. Pour des raisons personnelles, Jean Huchon décide aussi de se retirer de la cellule jeunesse. Il reste administrateur de la FEFB. Ses nouvelles fonctions sont encore à préciser.
Vu les circonstances, Ivan Werner devient le seul membre de la cellule jeunesse, à titre tout à fait intérimaire 
5. Rapport du trésorier.
Claudio présente la situation de trésorerie de la fédération. 
Le conseil décide que le Vade Mecum 2009 sera vendu au prix de 8 euros. 

Claudio a préparé une synthèse des dépenses et des recettes de la FEFB pour les jeunes affiliés. Ce document sera examiné au prochain conseil pour voir si l’écart entre les recettes et les dépenses n’est pas trop important.
Le conseil demande à Claudio de préparer un projet de budget 2010 pour la prochaine réunion.   

6. Rapport du responsable à l’immatriculation et au classement.
Daniel commente les points principaux de son rapport :

La réforme des interclubs nationaux adoptée en juin 2009 pour la saison 2010-2011 suscite beaucoup d’interrogations. Daniel s’efforce de lever le voile sur les différentes interprétations possibles du texte.   
Par rapport à la même date en 2008, le nombre d’affiliés à la FEFB a baissé d’environ 120. Une partie de l’explication réside dans le fait que les clubs inscrivent moins de joueurs étrangers à la compétition. 

      7. Rapport du responsable du Vade Mecum et de l’arbitrage. 

Damien distribue les premiers exemplaires du Vade Mecum 2009 de la FEFB. Le conseil le remercie chaleureusement d’avoir mené à bien cette tâche. 
Le Vade Mecum sera mis en ligne sur le site de la FEFB avec des mises à jour régulières, ce qui facilitera d’ailleurs la rédaction de l’édition suivante. 
Damien a animé une séance de formation continue des arbitres le 11 juillet à Namur. Les participants sont très satisfaits des explications fournies sur les modifications aux règles du jeu d’échecs et au règlement des tournois de la FRBE. 
Le forum du site web de la FEFB est difficilement accessible à certains moments. La cause exacte n’est pas connue. Il semble au conseil qu’un changement d’hébergeur pourrait être la solution. Damien va y réfléchir. 

L’informatisation des interclubs francophones est déjà bien au point. Pour la saison prochaine, l’introduction en ligne des listes de force par les clubs sera ajoutée.  

8. Rapport du responsable des relations publiques
Raymond revient sur le stage de formation de moniteurs qu’il a organisé fin août. Laetita et Marco Marchiano ont réussi le brevet théorique. Raymond a animé le stage avec l’aide éclairée de Nicolas Stéfaniak pour les aspects psychologiques et pédagogiques, François Fontigny pour les questions juridiques et Olivier Mullens pour le côté médical.  
Le prochain stage de formation de moniteurs aura lieu du 2 au 6 novembre au centre ADEPS d’Auderghem. 

Raymond transmet en priorité aux brevetés les demandes de formation échiquéenne (clubs, écoles,…)
Raymond a prévu une journée d’études pour les moniteurs brevetés le 6 décembre à Alma Echecs. 

Les différents stages d’initiation ou de perfectionnement au jeu d’échecs organisés par l’ADEPS pendant les vacances d’été ont été couronnés de succès : un total de 250 jeunes y a pris part. Régis Grandgagnage a animé le stage de Jambes et Kim Le Quang celui d’Anderlecht. Raymond s’est occupé des autres stages.  
On peut raisonnablement espérer que le centre ADEPS de Spa organisera des stages en 2010. 

Raymond a préparé le dossier de reconnaissance des échecs comme sport par la Communauté française. Le conseil lui donne le feu vert pour l’introduire et faire toutes les démarches utiles. 

Si la reconnaissance est accordée, des adaptations devront être faites par la FEFB : mixité du conseil d’administration, politique anti-dopage,…
9. Rapport du rédacteur en chef du Pion f. 

Jean-Christophe lit le rapport de Marc. Le prochain Pion f paraîtra fin du mois. Il contient des articles sur les championnats de Belgique 2009, le Festival international de Bruxelles, les rubriques habituelles sur les tournois FEFB, la jeunesse FEFB,… 
Le conseil rappelle que pour un affranchissement peu coûteux de la revue, un nombre minimum de publicités commerciales est requis. Les personnes ou les sociétés intéressées peuvent prendre contact avec Marc, Claudio ou Fabrice. 
10. Nouvelles de la F.R.B.É.
-Luc Cornet est redevenu Responsable des Tournois Nationaux après la démission de Kurt Rosskamp. 
-Luc Cornet a rédigé un cahier des charges à destination des candidats organisateurs des championnats de Belgique adultes. 

-Une réunion de la commission financière est en vue. La date sera fixée après l’élection du nouveau président de la VSF. Représenteront la FEFB : Fabrice, Pierre, Raymond et Jean-Christophe. 
-Jean-Christophe est le membre francophone de la nouvelle commission de suivi des sélections internationales jeunes. La première réunion aura lieu le 10 octobre. 
-La commission chargée de la révision des règlements se réunira le 17 octobre. Fabrice veillera à ce que le texte français du Règlement des tournois sur le site de la FRBE soit bien mis à jour (n.d.r. Cela a été fait depuis).
-Les dates prévues pour la saison 2010-2011 des interclubs nationaux sont les suivantes :

26 septembre 2010, 10 octobre, 7 novembre, 21 novembre, 5 décembre, 9 janvier 2011, 23 janvier, 6 février, 27 février, 20 mars et 3 avril.  

Il est encore possible d’y apporter des modifications sur base d’une argumentation motivée à transmettre à Fabrice avant le 17 octobre 2009.  
11. Tour des Ligues.

BRUXELLES
Pour Raymond, la Ligue fonctionne normalement. 

HAINAUT 

Claudio annonce que le championnat de la Ligue a eu lieu du 15 au 22 août. Victor Bolzoni remporte le tournoi et Kim Le Quang est champion de la Ligue. 


Le Challenge André Bréda (parties éclair) aura lieu le 11 novembre à Mouscron. 


LIEGE
Le championnat de parties rapides de la Ligue a eu lieu le 29 août. Il a vu la victoire de Tigran Gharamian. Le champion de la Ligue est Stéphane Hautot.
L’individuel de la Ligue commence le 17 octobre. Cette année, il est organisé dans 4 clubs différents pendant 7 samedis.

Jean-Christophe regrette que la Ligue soit absente aux Interligues de demain. Le comité de la Ligue ne comporte qu’un seul membre, ce qui rend les choses difficiles.    

NAMUR-LUXEMBOURG


La Ligue organise son championnat junior de parties rapides, ouvert aux jeunes des autres 
ligues le 3 octobre à Namur et le championnat individuel de la Ligue commencera le 25 septembre. Il aura lieu tour à tour dans trois clubs.    
      12. Divers. 

-La prochaine réunion du conseil d’administration de la F.É.F.B. aura lieu le samedi 5 décembre 2009 à 14h dans les locaux du club d’échecs d’Amay, Ecole primaire La Marelle, rue Velbruck 22  (accès par la rue de Hesbaye) à 4540 Amay.  

Jean-Christophe THIRY, secrétaire.
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