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  A.S.B.L.


Rue de Lodelinsart, 53

6040  JUMET

    .
Procès-verbal du Conseil d'administration du 5 décembre 2009, tenu dans les locaux du club d’Amay.  

Sont présents: 

Messieurs Fabrice GROBELNY, Pierre VAN de VELDE, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI, Daniel HALLEUX, Jean HUCHON, Renaud BARREAU, Damien ANDRÉ et Jean-Christophe THIRY, administrateurs.
Monsieur Marc HANSET, personne mandatée. 

Messieurs André BRÉDA et Henri DOUHA, membres d’honneur. 
Madame Laetitia HEUVELMANS, invitée.  

Est excusé: 

Monsieur Ivan WERNER.  
Fabrice ouvre la réunion à 14h10. Il remercie le club d’Amay pour son accueil et souhaite la bienvenue à tous, particulièrement à Henri Douha qui n’avait plus eu la possibilité d’assister à une séance du conseil depuis un certain temps.    
1. Approbation du procès-verbal de la réunion du conseil d’administration du 
12 septembre 2009.
Raymond rappelle que le conseil d’administration précédent a décidé que lors des compétitions de la FEFB comptant pour le classement Elo, le retard toléré avant d’être forfait est fixé à 1h comme le permet l’article 6.6.b des règles du jeu d’échecs.
Pour le reste, le procès-verbal  est approuvé sans remarque.
     2. Situation de la FRBE. 

Les membres du conseil ont pris connaissance de la lettre de Chris Ghysels du 14 novembre adressée aux fédérations linguistiques. 

Les détournements de fonds au préjudice de la FRBE sont maintenant estimés à 102968 EUR.

Il est essentiel que la commission financière de la FRBE du 12 décembre et surtout l’assemblée générale de la FRBE du samedi 19 décembre prennent les bonnes décisions afin de tenter de récupérer l’argent détourné et d’éviter que de tels faits puissent se reproduire..   

Quant au financement de la FRBE, la VSF propose de réaliser des économies supplémentaires assorties d’un prêt à la FRBE de 40000 EUR par les fédérations linguistiques, prêt remboursable en 5 ans avec un intérêt de 2% par an. Le conseil d’administration de la FEFB a des doutes sérieux sur l’efficacité de cette proposition. Quelle sera encore la motivation des mandataires bénévoles de la FRBE à travailler dans ces conditions ? Le conseil se demande aussi quel projet commun unit encore les différentes fédérations membres de la FRBE.

Plusieurs membres du conseil prônent une révision en profondeur de la structure de la FRBE afin d’éviter des crispations communautaires. Une fédération belge composée des clubs est une  solution. 
A la demande du conseil d’administration de la FRBE, le conseil est d’accord de payer anticipativement les cotisations 2010 dues à la FRBE.   

Le conseil proposera à l’assemblée générale de la FEFB du 27 février une augmentation de cotisation de 5 EUR à partir de 2011 afin d’assurer un fonctionnement plus professionnel de la fédération nationale. Cette augmentation, si elle est adoptée, sera conditionnée à l’adoption par l’assemblée générale de la FRBE de mars 2010 d’une augmentation de cotisation ou de mesures similaires et d’un projet de réformes structurelles. 
Pour 2010, la FEFB est consciente que la FRBE devra réaliser des économies pour environ 10000 EUR et si ça ne suffit pas, le conseil envisage une avance sur les cotisations 2011.   

Dans l’intérêt des échecs en Belgique, le conseil d’administration de la FEFB décide de payer pour le compte de la FRBE deux clubs créanciers de celle-ci : le Royal Namur Echecs (5290 EUR) et le CREC (500 EUR). La FEFB sera subrogée à ces clubs et les sommes payées seront déduites des cotisations dues à la FRBE. Si la FRBE est insolvable, la FEFB assumera.   

      3. Rapport du trésorier.

Claudio présente la situation financière de la FEFB. 
Le conseil décide de vendre une partie du portefeuille obligataire afin de financer le paiement de Namur et de Charleroi et de verser à l’avance les cotisations 2010 à la FRBE. 

Le subside perçu de la commune d’Ixelles pour l’étape du circuit JEF 2008-2009 qui y a eu lieu  sera versé au club organisateur, le Chess Club Anderlecht. Claudio le fera savoir au club concerné par courriel avec accusé de réception. 
En 2008, l’écart négatif entre les recettes et les dépenses pour les jeunes affiliés à la FEFB (357 jeunes) a été de 2570 EUR. En 2009, il atteindra vraisemblablement 6073 EUR. En conséquence, le conseil décide à l’unanimité de proposer à l’assemblée générale (AG) 2010 de porter la cotisation jeune à 15 EUR au lieu de 12,5 EUR.   

Le conseil proposera à l’AG 2010 que le budget formations jeune passe à 750 EUR en 2010. Vu l’amélioration du niveau des jeunes, le recours à un formateur professionnel s’impose.

A la demande de Jean, le subside alloué au circuit JEF sera augmenté de 300 à 500 EUR, si l’AG est d’accord, afin d’accroître l’attractivité de l’organisation d’une étape

Claudio distribue un premier projet de budget 2010. Il va l’adapter en fonction des décisions d’aujourd’hui et il sera discuté lors de la prochaine réunion. 

Dans le but d’améliorer le contrôle interne, Jean-Christophe demande d’avoir un accès effectif et non plus théorique aux extraits des opérations réalisées à partir des comptes financiers de la FEFB. Claudio va faire le nécessaire pur l’AG 2010 au plus tard. 

A la demande du Caïssa Woluwé, un subside de 300 EUR est octroyé au tournoi des Damnés 2009, selon les modalités habituelles. 

4. Rapport du responsable de la jeunesse et de son adjoint.
Jean reprend le poste de responsable jeunesse et Ivan redevient son adjoint. Laetitia reste mandatée pour représenter la FEFB pour l’organisation des championnats de Belgique de la jeunesse (CBJ). 

La finale francophone inter-écoles sera organisée par l’école de Wiers et non par celle d’Oeudeghien. La date reste la même, le 28 mars 2010. 

Le championnat individuel francophone des jeunes a lieu pendant les vacances du Carnaval en même temps que l’open de Capelle. Malheureusement, il n’est pas possible de trouver d’autres dates.  

Jean annonce que le club des 7 et le club des 7 Benjamin vont reprendre leurs activités. Le conseil décide que tous les membres admis dans un des deux clubs sur base des classements Elo de juillet 2009 et de janvier 2010 pourront suivre les formations organisées pendant le 1er semestre 2010.  
La 5ème étape du Circuit JEF -qui sera en même temps la journée finale- sera organisée par le club de Fontaine. Le conseil remercie Fontaine de s’être porté candidat.  

Le conseil regrette le manque de communication de la fédération nationale concernant l’organisation des CBJ 2010 à Houffalize. 
5. Rapport du Directeur des tournois. 

L’Interligues 2009 a eu lieu à Namur, trois équipes adultes et trois équipes jeunes y ont participé. La Ligue de Namur-Luxembourg a gagné chez les adultes et chez les jeunes. 

Pour l’Interligues 2010, le souhait est d’augmenter le nombre de Ligues participantes. Renaud prendra contact avec les Ligues de la FEFB et les ligues voisines. Les prix sont fonction des inscriptions. Le minimum garanti est de 200 EUR.  
Le championnat de parties rapides a eu lieu le 19 septembre à Liège. Cémil Gulbas est champion francophone. Le conseil déplore le peu de publicité faite par le club organisateur. 
Le 1er championnat de l’AIDEF (Association internationale des Echecs francophones) s’est déroulé dans le Val d’Aoste du 26 septembre au 4 octobre. Stéphane Hautot, représentant de la FEFB termine avec 5/9. 

Marche a retiré sa candidature pour l’organisation des championnats rapides 2010. L’organisation est attribuée au club de Fontaine qui était déjà candidat. 

La date limite des inscriptions des équipes (jeunes et adultes) pour les interclubs francophones 2010 est fixée au 15 avril 2010. L’encodage des listes de force sera fait par les clubs directement sur le site web de la FEFB. 

 Pour permettre la prise en compte des compétitions FEFB pour le classement Elo FIDE, le conseil a l’intention de demander à chaque club de communiquer la photo de chaque joueur lors de son affiliation. Les modalités pratiques doivent encore être mises au point.  

6. Décision commune aux compétitions jeunes et adultes. 
Les clubs candidats à l’organisation de compétitions francophones en 2011 doivent déposer leur candidature pour le 31 mai 2010. Le calendrier des compétitions 2011 sera établi lors de la prochaine réunion.  
Le responsable jeunesse et le directeur des tournois avertiront les clubs concernés de l’accueil donné à leur(s) candidature(s). 
7. Rapport du responsable à l’immatriculation et au classement.
Daniel n’a rien de particulier à signaler.  

      8. Rapport du responsable du Vade Mecum, du site web et de l’arbitrage. 

L’édition 2009 du Vade Mecum est très demandée. 

Damien a changé d’hébergeur pour le forum de la FEFB afin de résoudre les problèmes de connexion rencontrés régulièrement. 

Il organisera une session de cours d’arbitrage si des candidats en font la demande. 
9. Rapport du responsable des relations publiques
Raymond se félicite du travail réalisé par plusieurs moniteurs

La session de formation de moniteurs de novembre a dû être annulée : plusieurs formateurs n’étaient pas disponibles.  

Raymond a introduit auprès de la Direction générale du Sport de la Communauté française le dossier de reconnaissance des échecs comme sport. La réponse de l’administration a été négative. Il a dès lors soumis le dossier au ministre Antoine, compétent pour prendre la décision. L’intérêt de la reconnaissance est souvent méconnu. Elle permettrait aux clubs de trouver plus facilement un local et d’obtenir des subsides, les joueurs d’élite pourraient bénéficier du statut  d’élite sportive, les moniteurs qui donnent des sessions d’échecs à l’ADEPS auraient le statut officiel de moniteur ADEPS. Le conseil remercie chaleureusement Raymond pour son travail. 
10. Rapport du rédacteur en chef du Pion f. 

Marc fait savoir que le numéro 144 du Pion f paraîtra dans le courant du mois. Il comportera notamment un article sur le championnat de l’AIDEF. 
11. Tour des Ligues.

BRUXELLES
L’assemblée générale 2010 va sans doute décider d’organiser à nouveau des interclubs dans la ligue. 
Le Caïssa Woluwé change de local à partir du 5 janvier 2010. Sa nouvelle adresse sera : Avenue des Vaillants, 2 à 1200 Bruxelles. 

HAINAUT 

Claudio déplore les difficultés internes du club de Soignies. Jean-Christophe enverra un courriel au comité du club.  


LIEGE
Le championnat individuel est en cours  avec, pour la première fois, la même formule que dans la ligue de Namur-Luxembourg : il est organisé par  4 clubs différents à savoir Verviers, Herve, Amay et Esneux. (n.d.r. Le résultat final est maintenant connu : Serge Herzet est champion 2009 de la ligue de Liège). 
NAMUR-LUXEMBOURG


L’individuel de la Ligue se déroule bien (n.d.r. Le résultat final est maintenant connu : Ivan Werner est champion 2009 de la Ligue de Namur-Luxembourg). 
Laetitia regrette le peu d’activité du club de Basse-Sambre. 

      12. Divers. 

-Fabrice a reçu une proposition d’aide de Daniel De Noose. Son aide est la bienvenue dans le cadre de ses fonctions actuelles dans la ligue de Hainaut.  

-La prochaine réunion du conseil d’administration de la FEFB aura lieu le samedi 30 janvier 2010 à 14h dans les locaux du club d’échecs de Fontaine, Ecole Communale  Boulevard du Nord à 6140 Fontaine-l'Evêque  

 Jean-Christophe THIRY, secrétaire.
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