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Rue de Lodelinsart    53

6040        JUMET

    Tél. 071/47.40.42.
Procès-verbal de la réunion du Conseil d'administration

du 18 novembre 2006 à Charleroi
La séance est ouverte à 14h15 sous la présidence de M. Claude BIKADY, président. Sont également présents MM. Jean-Marie PIRON, Damien ANDRE, André BREDA, Renaud BARREAU, Philippe MAJEWSKI, Jean-Christophe THIRY, Didier DEWINTER, Pierre VAN de VELDE et Fabrice GROBELNY.

S’est excusé : M. Daniel HALLEUX.

Au début de la réunion, la parole est donnée à M. Santiago GREGORIO qui souhaite se plaindre oralement de l’absence de repêchage dans le cadre de l’examen d’arbitrage qui s’est déroulé fin 2005. Le Président s’engage à trouver une solution d’ici la fin de l’année. M. GREGORIO quitte la séance.

1. Mot du Président

M. BIKADY évoque sa situation actuelle qui n’est toujours pas claire en termes de disponibilité. 

2. Le procès-verbal de la réunion du Conseil de la F.E.F.B. tenue à Amay le 16 septembre 2006 est approuvé, moyennant les adaptations suivantes :
· au point 11, 4ème tiret, b : lire « 250.000 € » au lieu de « 200 000 € » ;

· in fine de l’avant-dernier alinéa du même point b, lire : « Les indemnisations garanties en cas de dommages matériels sont égales au contrat actuel ; elles sont supérieures au contrat actuel pour les dommages corporels ».
3. Nouvelles de la F.R.B.E.

· Révision des règlements de tournois : la commission n’a toujours pas pu se réunir ;

· Gestion en ligne des affiliations et de tous les joueurs : la V.S.F. pose encore des questions au regard du nécessaire respect de la vie privée …

Pour le reste, tout paraît bien en place ; l’organisation des prochains Championnats individuels de Belgique a de nouveau été octroyée au Cercle de Namur ; la compétition se déroulera du 30 juin au 8 juillet 2007.
4. Rapport du Directeur des tournois

· Championnat de parties rapides de la F.E.F.B. 2007 : les cercles de Ans et Fleurus sont candidats à l’organisation ; à la demande des deux candidats, le tournoi aura lieu le 23 septembre 2007 ; par 8 voix pour et une abstention, l’organisation est attribuée au Cercle de Fleurus ;

· Tout est désormais en place pour 2007 ; il faudra néanmoins être attentif à la date retenue pour les élections législatives 2007 (possible concurrence avec une ronde des Interclubs F.E.F.B.) ;

· M. THIRY insiste pour que les résultats de l’Inter-ligues 2006 soient transmis à l’Elo le plus rapidement possible (avant le 1er décembre 2006).

5. Rapport du Directeur de la Jeunesse

· Circuit J.E.F. : trois rondes ont eu lieu : Fleurus (30 participants), Nivelles (20 participants) et Wavre (29 participants) ; M. ANDRE communique les résultats au Conseil ; plus aucune autre ronde ne devrait avoir lieu d’ici la fin de l’année ;

· Formation : en ce qui concerne les Méthodes d’échecs, les commandes en cours vont être satisfaites incessamment ; l’Etape 6 est sur le point de nous parvenir ;

· Calendrier 2007 : 

· les Championnats de Belgique de la Jeunesse auront lieu du 9 au 15 avril 2007 à Ostende ; 

· le Championnat Individuel Jeunes de la F.E.F.B. 2007 se déroulera du 22 au 24 février 2007 à Fontaine (= seul candidat) ;

· Les dates proposées pour le circuit J.E.F. 2007 sont les suivantes : 10 février, 17 mars, 28 avril, 5 mai, 23 juin, 29 septembre, 13 octobre et 10 novembre 2007.

· Concernant la finale nationale de l’Inter-écoles 2006, il est fait état de la réaction de Ph. DURY qui comptait sur l’appui financier (promis ?) par le Président de la F.E.F.B. ; apparemment, cela n’a rien à voir avec la francophonie ;

· Le Conseil débat sur la faible implication des parents en francophonie pour les tournois de jeunes.

6. Rapport du Responsable à l'immatriculation et au classement.

M. HALLEUX a fait parvenir son rapport, qui comporte les informations suivantes :

- à la date du 10 novembre, 3 cercles ont cessé leurs activités : 537 Quiévrain, 643 Spa et 958 Capablanca Braine-le-Château ;

- à la date du 1er octobre 2006, la F.E.F.B. compte 1680 affiliés, dont 365 juniors ;

- en annexe, l’état de ses dépenses pour 2006.

Dans son rapport, M. HALLEUX soulève trois questions : celle d’une suppression éventuelle des cartes de licence (sauf à les octroyer « à la demande »), celle relative à la date de transfert de mi-année et celle du site de la F.E.F.B. à l’avenir.

a) Cartes de licence : le Conseil se déclare peu favorable à la suppression mais estime concevable de revoir le mode de diffusion : à l’A.G. d’abord, puis à des dates butoirs ; il paraît également utile d’y mentionner la cote Elo arrêtée à telle date ;

b) Date de transfert : pour des raisons d’homogénéité avec les autres Fédérations, le Conseil de la F.E.F.B. ne s’oppose pas à un report de la date limite du 1er mai au 30 juin ;

c) Site F.E.F.B. : le Conseil ratifie la décision prise par son Président et communiquée à M. HALLEUX par voie de messagerie électronique. 

7. Rapport du Trésorier.

- M. BREDA annonce qu’au 15 novembre, tous les cercles sont pratiquement en ordre de cotisation, à l’exception de deux insuffisances mineures (erreurs matérielles) ;

- M. THIRY regrette le paiement du Caïssa Europe via le compte de Daniel DE NOOSE ;

- Avant de débattre du budget 2007, M. BREDA souhaite que l’on attende les résultats de l’exercice écoulé. 

8. Rapport du Responsable du Pion f.

M. MAJEWSKI confirme son impossibilité d’assumer la charge de responsable du Pion f. Le Conseil donne mission à MM. MAJEWSKI et DEWINTER de reprendre contact avec M. MONTAGNE afin d’examiner les problèmes auxquels celui-ci est confronté. 
9. Rapport du Délégué à la presse.

· Suite à un problème informatique, M. DEWINTER déclare que toutes les données sont à encoder de nouveau ; 

· Le « Passe-Partout » est accessible via 4 adresses e-mail et entièrement gratuit ;

· M. DEWINTER est invité à soigner ses contacts avec Luc WINANTS et Daniel PERGERICHT ;

· RTL-TVI a pris contact avec M. ANDRE pour la mise sur pied d’une simultanée à l’aveugle, dans le cadre de laquelle M. Luc WINANTS est pressenti ;

· Le Président évoque l’idée d’organiser une simultanée dans le « giron politique" afin de vendre le dossier « Echecs ». 

10. Rapport du Secrétaire adjoint et Responsable du Vade Mecum.

· Secrétaire adjoint : M. THIRY annonce que suite à la loi-programme du 20 juillet 2006, il est instauré une responsabilité solidaire des dirigeants en cas de problèmes de paiement par une association du précompte professionnel et de la T.V.A. ; il rappelle les nouvelles assurances contractées : la R.C. administrateur, en vigueur dès à présent ; la R.C. A.S.B.L. et clubs, en vigueur à partir du 1er janvier 2007 ;

· Responsable Vade Mecum : pour 2006, six exemplaires sont invendus ; M. THIRY note que peu de modifications sont attendues pour 2007, sauf pour ce qui est du carnet d’adresses ; en conséquence, le Conseil décide de ne pas sortir de nouvelle édition en 2007.

11. Divers

· Forum : le Président de Soignies se plaint d’une campagne dénigrante via le Forum ; il est vrai que le boulot des modérateurs n’est pas évident ; ceci étant, leur intervention est désormais bien acceptée et le Forum garde de l’intérêt malgré ces écarts ;

· Arbitrage : vu les problèmes rencontrés pour l’organisation du repêchage, le Conseil décide qu’à l’avenir, le boulot ne sera plus payé tant qu’il n’est pas terminé. Dans l’immédiat, le Conseil se substitue à M. GOSSEYE pour la mise en place d’une Commission d’évaluation composée de MM. BREDA, BIKADY et PIRON ; cette Commission procèdera à l’évaluation orale de repêchage de MM. GREGORIO et BARREAU dans la matinée du samedi 20 janvier 2007 (à 10h30) ; le Secrétaire est invité à effectuer les convocations d’usage en mentionnant que la cote à obtenir est de 60/100 ; il est également chargé de reprendre contact avec M. GOSSEYE pour récupérer les épreuves et questionnaires de la session écrite ; une réunion du Conseil aura lieu le même jour à 14h30 ;

· À la demande de M. BREDA, il est décidé de fixer le montant de remboursement des frais de déplacement à 0,24 €/km (au lieu de 0,25 €), tant pour les administrateurs que pour les cercles (déplacements Interclubs F.E.F.B. + A.G.) ; il s’agit de faciliter le calcul des compensations ;

· La V.S.F. a l’intention de proposer une quinzaine de membres d’honneur de la F.R.B.E. ; le Conseil de la F.E.F.B. estime devoir s’opposer à la vulgarisation de ce titre ;

· Le Président souhaite que dans le cadre du dossier « Reconnaissance du jeu d’échecs comme sport », l’on rassemble les textes des pays voisins et communautés voisines ; il fait aussi part de son changement d’adresse : rue Couperin 30 à 4100 BONCELLES (tél. 04/336.52.00) ;

· M. PIRON désire que le dossier « Informatisation des Interclubs F.E.F.B. » avance ;

· Il est signalé que les Individuels 2007 du Brabant Wallon auront lieu les 17/18 février et 17/18 mars 2007 ;

· Problème « Ligue de Liège » : M. MAJEWSKI est mandaté par le Conseil pour des prises de contact informelles avec les cercles de la Ligue de Liège ; il s’agit de déminer la situation, voir les problèmes qui se posent et rassembler les troupes pour, à terme, remettre une structure stable en place.

La séance est levée à 18h00.

Fabrice GROBELNY

          secrétaire

